

漯河市污染防治攻坚战 战报

(第24期)

领导小组办公室

2021年4月15日

工作动态

刘尚进督导中央生态环境保护督察交办信访问题整改工作
4月14日上午，市长刘尚进带领市直有关部门负责同志，实地督导中央生态环境保护督察交办信访问题整改工作，现场协调解决有关问题。他强调，要提升政治站位，压实各方责任，坚持立行立改，以问题整改实效推动环境质量持续改善。市委常委、常务副市长高喜东参加。

刘尚进一行先后到五台山路澧河桥项目上游河堤、澧河饮用水新水源地、市垃圾填埋场和生活垃圾焚烧发电项目建设现

场、市污泥处理厂等处察看，每到一处，刘尚进都详细了解环保措施落实、整改工作推进、周边环境治理等情况，与部门和相关企业一起深入查找问题形成背后深层次原因，现场办公研究对策措施，逐一明确解决路径、整改标准、各方责任和完成时限。

刘尚进指出，生态环境保护是最普惠的民生福祉。中央环保督察是我们发现问题、解决问题、完善制度、推动生态环境保护政治责任落实的重要契机，各级各部门要以铁的手腕全力以赴抓好交办信访问题的彻底整改，以问题整改的实际成效推动环境质量持续改善。要精准施策做好五台山路澧河桥项目周边水生态管控，既强化企业责任又落实工程性防护措施，坚决防止因施工而影响澧河水质。要严格落实项目区域及周边施工工地“六个百分之百”要求，立即解决好施工现场土方覆盖不严密等问题。要因地制宜抓好澧河饮用水新水源地保护，规范化设置界桩、围挡、标志和警示宣传牌，强化执法监管和水质监测。要多措并举抓好市垃圾填埋场垃圾处理、水臭治理和适时监测，确保渗滤液日产日清；加快市生活垃圾焚烧发电项目建设，确保早日建成投用，不断提升生活垃圾“无害化、减量化、资源化”处理能力和利用水平。要联动发力提升市污泥处理厂污泥处理能力，紧盯“减量”加快现有污泥回炉干燥降低含水率，对接更多企业消解干污泥；围绕“增量”适度增加发

电热源供应，积极发展下游消解配套产业，打造循环经济产业链；谋划污泥处理封闭通道建设，完善生态环境保护基础设施。要强化责任担当，直面突出问题，强化协同配合，对中央环保督察交办的问题即查即办、立行立改，确保整改落实全面到位；要以系统思维抓整改，切忌“头痛医头、脚痛医脚”，防止短期行为和仅仅就问题说问题；要加大环保监管和城管执法力度，实现环保和监管的常态化长效化，以生态文明建设的实际成效提升人民群众的幸福感和满意度。

临颍县召开县委常委会（扩大）会议部署安排中央生态环保督察交办问题整改和污染防治攻坚工作 4月13日，临颍县召开县委常委会（扩大）会议，学习习近平总书记关于生态文明建设和生态环境保护督察工作的重要指示批示精神，学习《关于做好中央生态环境保护督察组交办群众举报件整改工作的通知》和《排污许可管理条例》，听取近期污染防治攻坚工作推进情况汇报，研究安排中央环保督察交办问题整改工作。县委书记陈红阳强调，要坚持问题导向，聚焦中央督查组交办发现问题和各项环保指标存在问题，查漏补缺、自查自纠，第一时间交办、整改、督查，压实行业部门主体责任和乡镇属地责任，确保各项工作做扎实、做细致。要抓住关键环节，积极受理、迅速办理群众举报线索，同时举一反三、自查自纠，确保不留问题隐患。要争取工作主动，坚决杜绝年底闯关思想、麻痹懈

怠情绪，认真抓好环保攻坚各项工作，为实现“全市保第一、全省争先进”争取主动、打好基础，努力向中央督察组和广大群众交上一份满意答卷。

舞阳县县长张书民督导调研中央生态环保督察交办信访问题整改落实情况 4月13日下午，舞阳县县长张书民到孟寨镇潘楼村养殖场现场办公，实地了解养殖场污水排放等方面存在的问题，督促镇村两级和业主认真落实污染防治责任，切实加快施工进度，彻底解决存在问题。同时组织环保、畜牧等部门，就举一反三、综合施策、全面排查解决类似问题进行了研究安排。随后，张书民实地督导高速引线建设工地百分之百落实情况。张书民指出，各乡镇、各单位以此次中央生态环境保护督察为重大契机，动真碰硬推进污染治理工作，全力以赴把群众反映突出的生态环境问题立行立改，解决突出生态环境问题、补齐环境基础设施短板、提升环境治理水平，不断提高群众满意度和获得感，推动全县生态文明建设再上新台阶。

郾城区委副书记、代区长李占宾主持召开迎接中央生态环保督察工作推进会议 4月14日下午，郾城区委副书记、代区长李占宾在全区迎接中央生态环境保护督察工作推进会议上指出，当前中央环保督察已经进入第二阶段，即进驻下沉基层调阅资料、针对线索调查取证。各级各部门务必进一步提高政治站位，

增强“四个意识”，当“明白人”、做“明白事”，扎实做好中央环保督察交办问题整改工作，确保人员随叫随到、资料随要随报、案件随交随办。尤其是问题查摆和整改，要细化整改方案，完善整改台账，严格整改责任，明确整改目标，划定整改时限，加强跟踪督办，严格落实“销号制”，切实做到“彻底改、改彻底、改到位”。区纪委监委要全程介入环保整改工作，对整改不力的要严肃追责问责。各级各部门一定要认清形势、迅速行动，切实做到举一反三、深查细改，以查促改、全面提升，确保中央、省、市关于生态文明建设的各项决策部署在郾城落地生根、见到实效。

报：省污染防治攻坚战办，省生态环境保护督察办，省生态环境厅，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），市污染防治攻坚战领导小组成员单位。
